



Всем привет!

КОЛОНКА РЕДАКТОРА



Скоро конец третьей, самой длинной, четверти, и я уверена, что все ученики исправляют сейчас оценки, и все их мысли — об учебе. Но для школьников, которые хотят все успеть, это не преграда. Ведь весна — прекрасное время для разных начинаний и раскрытия себя.

Что интересного происходит в жизни школьников, помимо учебы? Об этом читайте на нашей странице «Мое поколение».

Любовь Мальцева

ЗЕЛЕНОЕ ЧУДО
НА ПОДОКОННИКЕ

В Доме детского творчества проводится конкурс «Огород на окне», в котором участвуют объединения «Юные зоологи», «Экология для школьников», «Экология для дошкольников», «Окно в природу», «Юные экологи». Конкурс проводится с целью формирования устойчивого интереса детей к опытно-исследовательской деятельности по выращиванию растений в комнатных условиях.

Дети выращивают рассаду настурций, петуний, огурцов, помидоров, салата, наблюдают за ростом и развитием растений и выкладывают фотоотчет в группу Дома детского творчества в ВК. Когда рассада подрастет, ребята высаживают ее на грядки или клумбы.

В конце марта будут определены победители в номинациях:

«Лучший исследователь» — участник, представивший конкурсные материалы в полном объеме и наиболее интересно;

«Лучший огородник» — участник, представивший лучший практический результат;

«Не огород, а сказка» — участник, представивший лучшее оформление огорода на подоконнике.

Елизавета Сибагатуллина,
8-й класс, школа № 13

В Доме детского творчества — суета и волнение. На экране — заставка «Фестиваль Standap up среди участников школьных команд КВН». В зале — друзья, одноклассники, родители стендап-комиков.

В жюри — ребята из команды «Северский Донец»: Иван Сидоров, Артем Беспалов, Данил Старков. А также Денис Романович Батищев — директор по развитию Донецкого института Южного университета ИУБИП, Надежда Сергеевна Глазунова — методист отдела образования города Донецка, Нина Дмитриевна Полусмак — почетный работник образования, ценитель школьного юмора, постоянный член жюри донецкого клуба КВН.

Ведущий Иван Груздев открывает фестиваль. В этом году в конкурсе участвуют 14 юных комиков. Самый младший из них — Арсений Беляев. Он выступает первым. Несмотря на это, он чувствует себя уверенно, и зал его тепло поддерживает. И каждый следующий участник находит поддержку зрителей.

О чем шутят ребята? О плохих дорогах, о школе, о «Вайлдберисе» и «Озоне», посмеиваются над своими родственниками и над собой.

— Я настолько ленивый, что с меня мама ленивые вареники лепит (Олег З.).

Танаис — удивительный музей-заповедник под Таганрогом. Этот древнегреческий город-колония был основан в III веке до нашей эры для расширения торговых связей. Город был назван по имени реки, которая впадает в Азовское море. Сейчас эту реку мы называем Дон.

Ученики школы № 1 посетили археологический музей-заповедник «Танаис».

Зайдя на территорию музея, мы увидели глиняный домик с соломенной крышей. В таких хижинах жили когда-то древние люди. На территории археологического заповедника расположены выставочный комплекс, здание музея. Дальше за воротами мы увидели каменный мост, а внизу — рвы с остатками крепостных стен. Мост когда-то называли Римским.

С экскурсоводами мы прошли в горо-

ЗДЕСЬ СМЕЮТСЯ ВСЕ!



— Были с классом в зоопарке. Не знаю, кто больше угорал. Мы — с обезьян или обезьяны — с нас, когда они нас бананами угощали (Сева В.).

— Странно, что запретили телефоны и не запретили играть. Лично я буду играть на воображаемом телефоне. И что учительница сделает? Заберет у меня... пальцы? (Влад С.).

— Куркума — это кума курицы (Артем П.).

— Что лучше: быть умной, красивой или богатой? Лучше быть младшей в семье (Настя Б.).

В итоге победителей оказалось много. В каждой номинации — свои.

В номинации «Дебют, 7-11 лет» на первом месте — Всеволод Войтов.

В номинации «Дебют, 12-14 лет» — Владимир Николаев.

Среди комиков с опытом в номинации «7-11 лет» первое место разделили Кира Ильмухина и Максим Батищев.

В номинации «12-14 лет» — тоже два победителя: Глеб Дурученко и Артем Папочкин.

Зрители выбирали своего победителя. Больше половины проголосовали за Артема Папочкина.

Тимур Дорошев,
6-й класс, школа № 20

ПУТЕШЕСТВИЕ В ПРОШЛОЕ



жили древние греки, о том, как и когда появился город Танаис, о хозяйственной деятельности людей.

Затем мы отправились в музей, где увидели настоящую посуду людей того времени, глиняные сосуды — амфоры, глиняные бочки — пифосы. На стенах музея представлены таблички с письменами, деньги, существовавшие в то время, кинжалы, бусы и оружие, которое использовали при защите города: копья, ядра, катапульты.

Всем ребятам понравилась экскурсия. Было интересно узнать об истории родного края и жизни людей 16 веков назад.

Любовь Мальцева,
7-й класс, школа № 1

А ЧЬЕ ИМЯ НОСИТ ТВОЯ УЛИЦА?

Альбина Колыхалина, учащаяся 10-го класса МБОУ СОШ № 4, заняла второе место в региональном этапе Всероссийского конкурса юных исследователей «Отчество: история, культура, природа, этнос». Я спросила Альбину об этом конкурсе и ее работе.

— О чем твоя исследовательская работа?

— Работа называется «Имена земляков на карте города Донецка».

— Что тебе показалось интересным в этой теме?

— То, что городской парк носит имя нашего знаменитого земляка Ю. В. Усачева, Героя России, знают все. А сколько всего объектов в городе носят имена земляков? Интересно было узнать, что имена наших выдающихся земляков носят семь улиц, переулок, квартал, парк и бульвар — всего

10 элементов планировочной структуры! И у каждого героя — своя интересная биография.

— Почему ты решила участвовать в конкурсе?

— Мне было интересно попробовать написать исследовательскую работу и узнать, как это — подбирать, искать и оформлять материал.

— С какими сложностями ты столкнулась?

— Самым сложным был поиск подтверждающих документов о переименовании улицы, потому что в архиве пришло перелистывать десятки газет и толстых тетрадей с решениями городских властей.

— Как удалось попасть на региональный этап?

— Сначала надо было пройти очный этап в городе. Я заняла призовое место и от-

правила работу на заочный этап.

— Что ты испытывала во время выступления в Ростове, когда представляла исследование?

— Было некое волнение и страх выступать перед такими серьезными людьми — преподавателями ростовских вузов.

— Твоя работа в числе лучших и отправлена на заочный этап всероссийского конкурса. Чего ты ждешь?

— Я рада, что работа участвует во всероссийском этапе. Надеюсь, что, прочитав ее, люди задумаются о тех, чьи имена носят их улицы, что такого важного сделали они. О своей работе я рассказала в статье «Имена земляков на улицах Донецка». Она опубликована в группе «Школья.нет» в ВК.

Лидия Кобзева,
10-й класс, школа № 4